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México, D.F. a 26 de agosto de 2008. 
 
DIP. RUTH ZAVALETA SALGADO 
Presidenta de la Mesa Directiva de la Cámara de 
Diputados  
 
Entrevista concedida a los medios de información 
al término de la inauguración del Foro La Red 
Nacional del Conocimiento “Estrategias para la 
Conectividad”, en el Palacio Legislativo de San 
Lázaro. 

 
 
PREGUNTA.- Sobre este mensaje que da Calderón ayer sobre 
erradicar el crimen organizado y la delincuencia, el clima de 
inseguridad que se esta viviendo y estos nuevos acontecimientos 
sobre el secuestro, me gustaría saber su opinión. 
 
RESPUESTA.- Bueno, yo creo que ya escucharon que hay un 
Acuerdo Nacional para poder combatir el secuestro y el crimen 
organizado, en general. Hay que esperar, no es una cuestión que 
dé resultados de la noche a la mañana.  
 
Hay que esperar resultados concretos, darle un seguimiento muy 
puntual a la actividad que están realizando algunos personajes o 
algunas personas que se dedican a la procuración de justicia.  
 
Yo creo que hay que darle un seguimiento puntual desde el Poder 
Legislativo a todo el asunto del ejercicio del Ministerio Público, a 
todos los cambios que hicimos para que se pudiera profesionalizar 
la policía, para que hubiera otro tipo de justicia, en términos de 
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seguridad pública y, bueno, creo que todos estamos poniendo de 
nuestra parte. 
 
Qué bueno que haya discursos que sean discursos que nos quieran 
dar ánimo, pero no basta eso. O sea, hay que trabajar todos, hay 
que meterle ganas en la Cámara de Diputados, en el Poder 
Judicial, en la administración pública para hacer todos los 
programas que requerimos para, precisamente, garantizar a la 
población la seguridad que requiere. 
 
PREGUNTA.- ¿La forma que en que se muestra ayer el mensaje con 
todos los medios de comunicación sobre la avenida Reforma, es una 
muestra de que la gente, la ciudadanía no confía en las autoridades, 
en este caso, en la PGR, y no se da parte a las autoridades sobre los 
secuestros? 
 
RESPUESTA.- Bueno, yo creo que es una forma de manifestar la 
inconformidad y decir un ―ya basta‖; decir: ―estamos cansados, 
queremos soluciones, queremos que nos resuelvan, queremos que 
nos protejan‖, porque es, digamos, una obligación constitucional 
que tienen los Poderes de la Nación: proteger a los ciudadanos en 
el caso de la inseguridad. Entonces. yo creo que es loable que 
haya reclamos, pero también sería más loable que sean 
escuchados. 
 
PREGUNTA.- ¿En cuánto tiempo más cree que podríamos esperar 
resultados, obtener resultados? 
 
RESPUESTA.- No, bueno, yo creo que esto –vuelvo a decir—  no es 
una cosa que hoy se pronuncie y mañana ya se resolvió. Es un 
asunto de que todas las partes que firmaron: los gobernadores, los 
presidentes municipales en este caso, que si bien es cierto no 
firmaron todos, sus asociaciones sí estuvieron presentes; los 
legisladores, el Presidente de la República, puedan asumir su 
responsabilidad muy concreta, sus tareas muy concretas para 
empezar a tener resultados ya. 
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Si por ejemplo, me dicen ―¿cuánto vamos a esperar?‖ No, no, la 
actitud de los ministerios públicos, por ejemplo, tiene que cambiar 
ya, desde hoy, desde ayer ya tenía que haber cambiado. 
 
Entonces, hay que vigilarlos, que sí estén cambiando ¿quiénes les 
toca vigilar? Al Poder Legislativo le toca vigilar, le toca cuidar que 
el Poder Ejecutivo y el Poder Judicial estén haciendo su trabajo, 
porque somos los que controlamos, los que damos equilibrio a los 
Tres Poderes, los que tenemos la obligación permanente de estar 
revisando qué hace el Poder Ejecutivo, qué hace el Poder Judicial, 
en este caso muy particular de la seguridad. 
 
PREGUNTA.- ¿Diputada, cuál sería el mensaje para la familia Vargas?  
 
RESPUESTA.- Mira, ¿yo qué te puedo decir? Yo soy madre de 
familia, para mí es aterrador que sucedan estas cosas y pues yo 
por lo menos, en lo particular, quiero seguir actuando con ética, 
con profesionalismo, para poder combatir este y otros problemas 
de la nación y, bueno, no tengo palabras para decirle consuelo, 
porque es una situación muy difícil. 
 
O sea, yo te vuelvo a insistir, no quisiera yo estar en el lugar de 
ninguna de las personas que están sufriendo esta situación tan 
difícil. 
 
PREGUNTA.- En otro tema, diputada, la Suprema Corte dio entrada, 
ya se empieza a analizar el tema del aborto. ¿Cuál sería su opinión? 
 
RESPUESTA.- Yo espero que se ratifique la decisión de los 
legisladores, en el caso del Distrito Federal, porque me parece que 
los diputados locales han hecho un trabajo de análisis muy 
complicado, muy difícil pero que tiene que ver con la necesidad de 
una población específica, que es la del Distrito Federal, en este 
caso. 
 
Entonces, a mí me parece que la Corte tiene que respetar la 
decisión del voto de la mayoría de los legisladores locales. Ese es 
mi punto de vista, de que nosotros hacemos grandes esfuerzos 
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dentro de las cámaras de diputados locales y federales para lograr 
acuerdos y que sería lamentable, sería retroceder, en el caso de 
que la Corte diera un dictamen negativo a lo que pudo legislar la 
Asamblea Legislativa con todo y sus dificultades. 
 
PREGUNTA.- ¿Se violarían los derechos humanos de miles, millones de 
mujeres en el Distrito Federal? 
 
RESPUESTA.- Creo que ese es un análisis que ya hizo la Asamblea 
Legislativa. 
 
PREGUNTA.- Sobre la reforma energética, ahora que su partido 
presenta (interrupción). 
 
RESPUESTA.- Ustedes quieren que hable de todo, ¿verdad? Como 
ya no me van a ver. 
 
PREGUNTA.- Solamente su comentario, ya se espera su dictaminación 
para septiembre, lo mencionaba el senador Carlos Navarrete, ya 
están sobre la mesa todos los documentos ¿se puede esperar una 
reforma de consenso, ahora sí, ya con todas las posturas y con todo lo 
que ya está sobre la mesa en las Comisiones de Energía y de Puntos 
Constitucionales en el Senado?  
 
RESPUESTA.- Eso depende que integren las propuestas que hemos 
presentado nosotros y en una negociación no es todo o nada. 
Esperamos que integren nuestras propuestas, pero estamos 
dispuestos al diálogo, estamos dispuestos a debatir nuestras 
propuestas y las propuestas del PRI y del PAN. 
 
A mí me parece que es indispensable que podamos escucharnos 
mutuamente todos, para que podamos llegar, si no a una 
propuesta consensuada, sí a una de gran mayoría para rescatar a 
PEMEX.  
 
Me parece que eso es fundamental, que tengamos claridad todos: 
que se tiene que rescatar a la empresa, se tiene que rescatar a 



 

 

 
 

 
www.diputados.gob.mx 

 

 

5 

PEMEX y tenemos que hacer productiva esa empresa para 
beneficio de los mexicanos. 
 
PREGUNTA.- ¿Ya hay acercamiento con otras fuerzas políticas sobre 
las coincidencias que tienen? 
 
RESPUESTA.- Eso no lo sé, porque yo no soy líder de la bancada; 
recuerden que eso le corresponde a los líderes de la bancada, 
estarlo revisando con los otros líderes. 
 
Muchas gracias. 
 
 

-- ooOoo -- 


